

# **Posudek vedoucího diplomové práce na diplomovou práci Barbory Bugové „Právní úprava podnikání cizinců na území České republiky“**

## **1. Aktuálnost tématu**

Diplomatka si vybrala téma své diplomové práce týkající se právního podnikání cizinců na území České republiky, které je v současné době více než aktuální. Souvisí to především s otázkou globalizace v rámci Evropské unie, a i s rozvojem podnikatelských aktivit cizinců v České republice. Vedoucí diplomové práce konstatuje, že sám obsah diplomové práce v rozsahu 67 stran považuje za zcela dostačující.

Téma diplomové práce je jistě zajímavé a mohlo by být příspěvkem jak pro právní teorii, tak především pro právní praxi, a to vzhledem k současné době.

Rozsah diplomové práce hodnotí vedoucí jako dostačující. Diplomantka se ve své práci zabývá jednak obecnými pojmy cizince z pohledu právní úpravy v České republice a otázkami podnikání těchto osob na území České republiky, kdy rozlišuje mezi občany Evropské unie a občany třetích zemí.

Jako zdroj své práce diplomantka použila poměrně bohatou literaturu vnitrostátní včetně čerpání z internetových zdrojů. Vedoucí diplomové práce konstatuje, že určitou rezervu vidí v tom, že nebyla jako jeden ze zdrojů použita dostupná judikatura, to však nemá vliv na hodnotu diplomové práce. Literaturu považuje vedoucí diplomové práce jako dostačující a hodnotí její použití pozitivně.

## **2. Náročnost tématu**

Téma diplomové práce Barbory Bugové považuje vedoucí práce za téma středně náročné. Náročnost byla částečně zvýšena studiem značného množství právních předpisů a jejich srovnání.

## **3. Kritéria hodnocení práce**

Diplomová práce jako taková je rozvržena do čtyř hlavních kapitol. Kapitola první se zabývá otázkou definice základních pojmů z pohledu cizince, cizineckého práva, občanů EU a jednotného vnitřního trhu. Druhá kapitola se zabývá otázkou zásady rovnosti, a to jak z pohledu v rámci EU, tak i Listiny základních práv a svobod, dále se zabývá pojmem rovnosti v ZMPS a právních předpisech České republiky. Třetí kapitola hovoří o podmínkách podnikání, kdy diplomantka se zabývá otázkou podnikání občanů EU a jejich rodinných příslušníků a podnikání občanů třetích zemí. Čtvrtá kapitola pak hovoří o formách podnikání dle právních předpisů v České republice z pohledu fyzických i právnických osob, event. majetkové účasti na českých právnických osobách a možnosti přemístování sídla zahraničních osob do České republiky.

Pokud se týká závěru práce nazvaný resumé, tento je dle názoru vedoucího diplomové práce neúměrně krátký k tématu celé práce jako takové. Zde by vedoucí diplomové

práce uvítal, kdyby práce obsahovala závěr, ve kterém by se diplomantka zabývala také otázkou, jak by mohla být právní forma podnikání cizích subjektů v České republice bez ohledu na to, zda se jedná o fyzické nebo právnické osoby zjednodušena a jak by měla tato právní úprava dle názoru diplomantky vypadat.

Cíl práce, tj. úprava podnikání cizinců v ČR, který si diplomantka vytýčila, má vedoucí diplomové práce za splněný. Práce jako taková včetně použití literatury, jazykové a stylistické úrovně až na některé chyby, je na odpovídající úrovni.

#### **4. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě**

K textu diplomové práce nemá vedoucí diplomové práce zásadní připomínky. Obecně je možné říci, že v některých částech má práce popisný charakter, chybí jí závěr, což však nesnižuje hodnotu předložené diplomové práce.

Jak bylo výše zmíněno, rezervu vidí vedoucí diplomové práce v závěru, který de facto práce neobsahuje.

Vedoucí práce k ústní obhajobě, pro kterou práci doporučuje, vznáší tuto otázku.

Proč si diplomantka myslí, že je nejjednodušší v případě cizích státních příslušníků zajistit podnikání na území ČR formou přemístění firmy do této a zda neexistují jednodušší formy, jak zahájit jako cizí fyzická i právnická osoba v České republice podnikání?

#### **5. Doporučení práce k obhajobě**

Předloženou diplomovou práci považuje vedoucí diplomové práce odpovídající stanoveným nárokům a doporučuje ji k obhajobě.

#### **6. Navržený kvalifikační stupeň**

Předloženou diplomovou práci hodnotí vedoucí diplomové práce známkou velmi dobře.

V Praze dne 23.4.2018

  
JUDr. Oto Kunz, CSc.